
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  

ΤΟΥ ΚΟΣΜΗΤΟΡΑ ΧΡΗΣΤΟΥ Γ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ  
στην Τελετή Υποδοχής των Πρωτοετών Φοιτητών/τριών του Ακαδημαϊκού έτους 2020-21 

της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Παναγιώτατε Αρχιεπίσκοπε Κωνσταντινουπόλεως και Νέας Ρώμης,  

Οικουμενικέ Πατριάρχα κ. Βαρθολομαίε, 

Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμε,  

Αξιότιμε κ. Πρύτανη του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

Θεοφιλέστατε Επίσκοπε Αβύδου κ. Κύριλλε, Πρόεδρε του Τμήματος Κοινωνικής 

Θεολογίας και Θρησκειολογίας, 

Αξιότιμη Καθηγήτρια κ. Ιωάννα Στουφή Πουλημένου,  

Πρόεδρε του Τμήματος Θεολογίας, 

Σεβαστοί κ. Προκοσμήτορες, 

Ελλογιμώτατοι κ. Καθηγητές, 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Αγαπητοί συνεργάτες, 

Αγαπητές φοιτήτριες / Αγαπητοί φοιτητές, 

 

 Καλοσωρίζουμε σήμερα στη Θεολογική Σχολή, την αρχαιότερη και 

ιστορικότερη Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

τους νέους πρωτοετείς φοιτητές μας, εσάς, τους συνοδοιπόρους μας σε μία κοινή 

πορεία τεσσάρων ετών, αλλά και τους αυριανούς νέους συναδέλφους.  

 Η σημερινή τελετή υποδοχής σας είναι πρωτόγνωρη για όλους, καθώς 

λαμβάνει χώρα εν μέσω μίας πανδημίας, η οποία δεν επιτρέπει την καθιερωμένη 

κατ’  έτος πραγματοποίησή της στο Κεντρικό Αμφιθέατρο της Σχολής με διά 

ζώσης επικοινωνία, όπου έχουμε τη δυνατότητα να συγχαρούμε και να 

χαιρετίσουμε την καθεμία, τον καθένα από εσάς ξεχωριστά και να μεταφέρουμε 

εκ του σύνεγγυς τις ευχές μας για υγεία και ακαδημαϊκή πρόοδο. Παρ’  όλα αυτά, 

η γενιά των φοιτητών της Θεολογικής Σχολής του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021, 

δεν επιτρέπεται να τυγχάνει λιγότερης προσοχής και μέριμνας, να μην γνωρίζει 

την παράδοση της Σχολής και την πατρική αγάπη που οι πρωτοετείς φοιτητές 
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κάθε χρόνο εισπράττουν από το διδακτικό και το διοικητικό προσωπικό της 

Σχολής που τίθεται στην υπηρεσία του. 

 Σήμερα, όμως, παρά το γεγονός ότι τα μέτρα πρόληψης και αποφυγής του 

κορονοϊού μας αναγκάζουν στην εξ αποστάσεως επικοινωνία και τέλεση της 

καθιερωμένης αυτής τελετής, έχουμε την ιδιαίτερη τιμή, να λάβουμε, για πρώτη 

φορά στην ιστορία της Σχολής μας, την ευλογία του Πατριάρχη του Γένους μας, 

του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ.  Βαρθολομαίου, τον οποίο 

ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου. Η σκέψη μας στρέφεται στο Θρόνο της 

Κωνσταντινουπόλεως, στη Μητέρα της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, στον 

Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος στέργει και αγκαλιάζει 

σύμπασα την Οικουμένη, την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό. 

 Την ίδια στιγμή όμως στρέφεται και στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, ο οποίος εξήλθε νικητής από μία ακόμη 

μάχη και μας τιμά με τη παρουσία του. Μακαριώτατε γνωρίζοντας το πηγαίο 

ενδιαφέρον και την ειλικρινή αγάπη σας για τη Σχολή, καθώς τυγχάνετε 

απόφοιτος αυτής, Σας ευχαριστούμε θερμά για την συμμετοχή Σας στη σεμνή 

αυτή τελετή, την οποία κοσμείτε με την παρουσία Σας, και ταπεινά ευχόμαστε 

από καρδιάς υγεία και έτη πολλά.   

 Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται και στον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 

μας, κ. Μελέτιο - Αθανάσιο Δημόπουλο, ο οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του, 

υπενθύμισε και κατέδειξε πόσο έμπρακτα βρίσκεται κοντά μας και με πόση 

ενάργεια μεριμνά για το ιστορικότερο εκπαιδευτικό ίδρυμα της χώρας και 

ιδιαίτερα για τη Σχολή μας και το ανθρώπινο δυναμικό της.   

 

 Αγαπητές φοιτήτριες / Αγαπητοί φοιτητές,  

 

 Αρκετοί από εσάς εισήλθατε στη Σχολή της επιλογής σας. Κάποιοι άλλοι 

όχι, επιλέγοντάς την απλά ως ένα πρώτο βήμα στη μετέπειτα επαγγελματική σας 

σταδιοδρομία. Σε κάθε περίπτωση, πετύχατε την εισαγωγή σας σε μία Σχολή με 

πλούσια παράδοση, που ανάγεται στο μακρινό 1837, στις απαρχές του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, και που έχει δώσει στην Εκκλησία, στην 

ελληνική κοινωνία και στην ακαδημαϊκή κοινότητα σημαντικές μορφές.  

 Αυτήν την παράδοση, διαφυλάσσουμε «ως κόρη οφθαλμού», 

αναγνωρίζοντας και τιμώντας τη μακροχρόνια προσφορά των διατελεσάντων 

Κοσμητόρων και Προέδρων των Τμημάτων, των Ομοτίμων και 

Αφυπηρετησάντων Καθηγητών και διακατεχόμενοι από αίσθημα υπερηφάνιας 

για τους αποφοίτους μας, που αφού γεύτηκαν τους καρπούς της επιστήμης  της 

Θεολογίας, στη συνέχεια αναδείχθηκαν εκλεκτά μέλη της ελληνικής κοινωνίας. 

 

 Η Σχολή μας όμως, πέρα από την προσήλωση στη διατήρηση της 

παράδοσης, είναι μία Σχολή με σύγχρονο πρόσωπο, με μέλη ΔΕΠ που είναι 
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διεθνώς αναγνωρισμένα για την επιστημονική τους κατάρτιση και την ικανότητα 

μετάδοσης της γνώσης, με διοικητικό προσωπικό που εξελίσσεται, επιμορφώνεται 

και εργάζεται με επαγγελματισμό για να σας εξυπηρετήσει, με ικανά και 

υπεύθυνα στελέχη που φροντίζουν για την καθημερινή, εύρυθμη λειτουργία της. 

Είμαστε εδώ για εσάς, σε μία δύσκολη περίοδο, για να διαμορφώσουμε τις 

κατάλληλες προϋποθέσεις για την κατάκτηση της γνώσης.  

 Από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους ελήφθησαν όλα τα απαραίτητα 

μέτρα για την αποφυγή της διασποράς του κορονοϊού στη Σχολή. Μπορεί να 

φαίνεται ως μία απλή διαδικασία, αλλά πιστέψτε με πρόκειται για μία εξαιρετικά 

δύσκολη και σύνθετη πραγματικότητα, την οποία καλούμαστε από κοινού, όλοι 

μαζί να διαχειριστούμε, προσφέροντας με την υπεύθυνη στάση μας, ο ένας στον 

άλλο, το μεγαλύτερο αγαθό που είναι η ζωή! (Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να 

ευχαριστήσω και να επαινέσω όλους εκείνους, τους αφανείς ήρωες, τους 

συνεργάτες μας, που καθημερινά, ακόμα και τώρα που η διδασκαλία των 

μαθημάτων πραγματοποιείται εξ αποστάσεως, εργάζονται στη Σχολή και 

προνοούν για τη διατήρηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος). 

 Υπό αυτές τις δύσκολες περιστάσεις καλείστε να γνωρίσετε την επιστήμη 

της Θεολογίας, τον ανεκτίμητο αυτό πλούτο που ορισμένοι από εσάς 

ψυχανεμίζεστε και άλλοι προσεγγίζετε με επιφύλαξη. Σας καλώ στοχαζόμενοι τη 

ρήση του Μεγάλου  Βασιλείου: «Ὁμοιωθῆναι Θεῷ, κατά τό δυνατόν ἀνθρώπου φύσει. 

Ὁμοίωσις δέ οὐκ ἄνευ γνώσεως ἡ δέ γνῶσις ἐκ διδαγμάτων», να ανοίξετε την καρδιά 

σας στη γνώση, «δράξασθε παιδείας», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο 

Ψαλμωδός (2,12), παρακολουθώντας την έρευνα και τη διδασκαλία που 

λαμβάνουν χώρα στη Σχολή μας και αφορούν βασικούς πυλώνες της Θεολογίας, 

όπως τα βιβλικά κείμενα, η Πατερική Εκκλησιαστική Γραμματεία Ανατολής και 

Δύσης, η Εκκλησιαστική Ιστορία, το Δίκαιο, η Αρχαιολογία και η Τέχνη, η 

Φιλοσοφία, η Ψυχολογία, η Ηθική, η Βιοηθική, η Κοινωνιολογία,  η Οικολογία, η 

Επικοινωνία, η Παιδαγωγική και η Διδακτική, η Δογματική, η Ιστορία των 

Δογμάτων, ο Διαχριστιανικός Διάλογος και η Θρησκειολογία.  

 Είναι βέβαιο ότι σε ένα τόσο ευρύ πεδίο γνωστικών αντικειμένων ο 

καθένας από εσάς, πέραν των γενικών γνώσεων που θα κατακτήσει, μπορεί να 

ανακαλύψει, να εγκύψει και να καλλιεργήσει περαιτέρω την έρευνα σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο και γιατί όχι και σε εκείνο της απόκτησης διδακτορικού 

τίτλου. Η Θεολογία αναζητά νέους, εκλεκτούς επιστήμονες, οι οποίοι θα 

εντρυφήσουν, θα εργαστούν με περισσότερα τεχνολογικά εφόδια από τις 

προγενέστερες γενιές και θα καταστούν ικανοί να χαράξουν νέους δρόμους στα 

θεολογικά δρώμενα. Παράλληλα, με τις σπουδές σας καλλιεργείστε την 

ικανότητα της γνώσης μίας τουλάχιστον επιπλέον γλώσσας, ούτως ώστε να 

εμπλουτίσετε τις πληροφορίες που αντλείτε στα αμφιθέατρα και τις αίθουσες 

διδασκαλίας της Σχολής, παρακολουθώντας τη διεθνή βιβλιογραφία.    
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 Αντιλαμβάνομαι ότι οι υποδομές της Σχολής δεν είναι οι δέουσες και από 

τη θέση ευθύνης που υπηρετώ απολογούμαι για αυτές. Σας διαβεβαιώνω όμως, 

ότι παρά το γεγονός ότι η οικονομική δυσπραγία έχει πλήξει πολύ σοβαρά και το 

Πανεπιστήμιό μας και παρά το ότι η πανδημία καθιστά εξαιρετικά δύσκολη και 

εξαιρετικά σύνθετη την επιτέλεση οιουδήποτε έργου, καθημερινά καταβάλλεται 

μία πολυδιάστατη προσπάθεια που ως σκοπό έχει την αντιμετώπιση χρόνιων 

προβλημάτων που έφεραν την Σχολή μας στο σημείο που αντικρίζετε σήμερα.  

 Ήδη τα πρώτα δείγματα της τριμηνιαίας αυτής προσπάθειας είναι ορατά, 

με παρεμβάσεις σε διάφορα σημεία της Σχολής μας, όπως στον εξωραϊσμένο 

πλήρως, από άκρη σε άκρη, δεύτερο όροφο, στις φρεσκοβαμμένες εισόδους της 

Σχολής, στην Αίθουσα Οπτικοακουστικών που ανακαινίζεται τούτη την ώρα εκ 

βάθρων για πρώτη φορά από την χωροθέτησή της, στο ανακατασκευασμένο 

Μουσείο και στη Βιβλιοθήκη με την προμήθεια οκτώ νέων ηλεκτρονικών 

υπολογιστών κατόπιν σχετικής μέριμνας και του πρ. Κοσμήτορα Ομότιμου 

Καθηγητή κ. Απόστολου Νικολαΐδη. Σας διαβεβαιώνω ότι εργαζόμαστε με σχέδιο, 

προγραμματισμό, υπομονή και επιμονή για να πετύχουμε την περαιτέρω 

βελτίωση των υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών πρός το σύνολο του 

ανθρώπινου δυναμικού.  

 Σε αυτήν την προσπάθεια, έχοντας κατά νου τη βιβλική ρήση «ὁ ὀκνηρὸς 

νομίζει ἑαυτὸν σοφώτερον παρὰ ἑπτὰ σοφοὺς γνωμοδότας» (Παροιμ. 26,16) σας 

θέλουμε όλους ενεργούς, συμμετέχοντες, αρωγούς, φοιτητές, μέλη ΔΕΠ, όλο το 

στελεχιακό δυναμικό, διότι είναι μία προσπάθεια που αφορά στο σπίτι μας, στο 

χώρο όπου παρευρισκόμαστε τις περισσότερες ώρες της ημέρας, εδώ, όπου 

αναπτύσσεται η ανταλλαγή των ιδεών, όπου γεννιέται η ελπίδα και καλλιεργείται 

το μέλλον. Αυτό το σπίτι μας, τη Σχολή μας, σας καλώ όλους να την αγαπήσουμε 

και από κοινού να τη στηρίξουμε, ακόμα και με την ανάληψη εθελοντικής 

προσφοράς, θέτοντας ως στόχο,  κατά τα έτη που θα παραμείνετε ενεργά μέλη 

αυτής, να απολαύσετε τους καρπούς μίας αγαστής συνεργασίας και να είστε 

περήφανοι για το επίπεδο σπουδών που πραγματοποιήσατε.  

 Η πόρτα της Κοσμητείας είναι ανοιχτή για όλους, γιατί μόνο όλοι μαζί 

μπορούμε να πετύχουμε.  

 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας! 

Καλή επιτυχία στις σπουδές σας! 


